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副院長のごあいさつ
副院長　三方　崇嗣

　皆様こんにちは。昨年 10 月から副院長を拝命し
た三方崇嗣です。今年度は院長、副院長、看護部長、
事務部長と冒頭の挨拶を繋いで行きます。それぞれ
の文体の違いもお楽しみ頂ければと思います。
　私が最初に当院に勤務したのは 1997-1998 年で
世紀の変わる前です。当院はその頃から障害者医療、
成育医療、リウマチ疾患、地域医療に力を入れていま
した。その後様々な病院での経験を積んで、2005 年
より再度着任して以降当院で研鑽を積んできました。
その間に当院も世間も色々と変化してきました。変わ
ること変わらぬことどちらもあります。

　難病に対する医薬の進歩や社会態勢の変化もあり、
長期療養のみならず、在宅療養を支える役割も当院は
担うようになってきました。かつては夢のようだった
遺伝子治療に関係する薬も出てきており、私の専門の
神経筋疾患でも長期療養しないで済む方が更に出てく
るようになることが期待されます。
　また医療安全に関わる意識も昔より遙かに高まっ
ています。当院でも患者さん職員双方の安全を守る
ための様々な取り組みをしており、院内の掲示物が
多くなりお見苦しいかもしれませんが御容赦頂きた
いと思います。
　現在も掲げている、患者さま一人ひとりを大切に
する医療を目指すというのは、表現は異なっても
基本理念としては 30 年前から変わっていません。
今年も当院で桜が満開になる前に患者さん職員双方が
楽しめるように観桜会の準備をしてくれたのは、ス
タッフ有志でした。
　基本理念を大事にしつつ少しずつ update してい
く当院をこれからも宜しくお願いします。



新任のご挨拶新任のご挨拶

副看護部長　中村有里

　この度、４月１日付けで埼玉病院から異動して参りました副看
護部長の中村有里と申します。下志津病院は、筋ジストロフィー
や重症心身障害者の医療・療育を先駆的に行ってきた基幹病院と
して、周辺地域のみならず千葉県全域の神経筋難病に大きく貢献
している医療機関であると聞いておりました。このような歴史あ

る病院で新たな領域の経験を積めること、勤務できることをとても光栄に感じております。
また、４月１日の着任当日に病院長からお話いただいた病院理念に基づく医療者とし
ての責任と使命、看護部長が示された Honesty ＆ Flexible

（誠実であれ、柔軟あれ）に、とても感銘を受けました。この
姿勢を基本に、当院がこれからも地域住民に信頼され、必要
とされる医療機関としてあり続けられるよう、看護部の運営
や人材育成に努めて参りたいと思います。今後とも、どうぞ
よろしくお願いいたします。

臨床検査技師長　手塚俊介

　令和７年４月１日付で臨床検査技師長を拝命いたしました手塚
と申します。微力ではございますが、これまでの経験を活かし、
検査の精度と迅速性の向上、そして職員一人ひとりが力を発揮で
きる職場環境作りに努めてまいります。
　臨床検査は、診断や治療方針の決定に大きく関わる重要な業務

であり、医療チームの一員としての責任を常に意識しながら日々の業務に取り組んでいき
たいと考えております。
　また、医療技術の進歩や感染症対応など、変化の多い時代
だからこそ、柔軟な対応力とチームワークがこれまで以上に
求められています。職員間の連携を大切にしながら、患者さ
まに信頼される臨床検査科を目指して精進してまいります。
　まだまだ未熟ではございますが、今後ともご指導ご鞭撻の
ほど、よろしくお願いし申し上げます。



副診療放射線技師長　跡田直利

　令和７年４月１日付で副診療放射線技師長として着任いたしま
した跡田（あとだ）と申します。
　前施設の国立成育医療研究センターでは小児医療をトータル
13 年の経験があり、多くの放射線検査に携わっておりました。
当施設でも小児科があるため様々な相談や対応ができると思います。

初めての千葉県勤務になり、自宅が近くにあることから自分の家族を含めた地域医療への
貢献ができるよう努めてまいります。また、放射線技師としてできるだけ多くの声掛け
や説明を行い「安心」「安全」を患者様一人一人に届けられる
ようコミュニケーションをとりながら医療を提供してまいり
ます。趣味が散歩に近いジョギングなので週末に北は印旛沼、
南は稲毛海岸まで足を延ばしております。もちろん、四街道
周辺も走っていますので、お気づきの方は、お気軽にお声掛
けください。

　副薬剤部長　青山　真由理

　2025 年４月１日付で副薬剤部長を拝命いたしました青山真由理
と申します。
　新年度初日は４月とは思えない厳しい寒さと雨のダブルパンチ
でしたが、辞令交付時にはスタッフひとりひとりに院長からお花
と共に歓迎のお言葉をいただき、大変温かい気持ちになりました。

　東京、埼玉とこれまで複数の施設を経験し、千葉での勤務は今回が初めてとなります。
遠い昔の学生時代を過ごした思い入れのある地でもありますので、地域のみなさまに貢献
できることを大変嬉しく思っております。
　当院の基本理念である、患者さま一人ひとりを大切にする医
療を目指し、どこの部署に伺っても親切に対応してくださる
たくさんの職種の方々とコミュニケーションをとりつつ、薬
剤部一丸となって努力してまいります。副薬剤部長としては
まだ数週間と経験が浅くご迷惑をおかけすることも多いかと
思いますが今後とも何卒よろしくお願い申し上げます。



　ロビーコンサートは平成１６年１１月から毎月１回行っており、コロナ禍でも、リモートロビー
コンサートを開催するなど、形態を変えて、実施しています。令和７年 2 月には療育指導室職
員による「ちんどん屋」が病棟を１日かけてまわり、生演奏を楽しんで頂きました。日々練習を
重ねた下志津ちんどん社による演奏。昔ながらのちんどん屋の曲や童謡など様々な曲が演奏され、
２月がお誕生日月だった方にはお誕生日の歌を歌い、お祝いをしました。感動して涙される方や、
大笑いされる方など利用者さんの反響がたくさんあり、大盛況に終わりました！これからも感染
症対策を行い、利用者さんに楽しんで頂けるような企画を提供していきたいと思います。

療育指導室　保育士　沼倉晃子

ちんどん屋
のロビーコンサートちんどん屋
のロビーコンサート



　６病棟は筋ジストロフィーの患者さんが長期療養生活
を送っている病棟です。筋ジストロフィーは筋萎縮と筋
力低下が徐々に進行していく疾患です。嚥下障害や全身
の筋力低下、心疾患など病状の進行により、患者さんは
自分一人で日常生活を送ることができなくなります。そ
んな患者さんの気持ちに寄り添い、下志津病院の看護部
の理念である「患者さま一人ひとりを尊重し思いやりの
ある看護の実践」をめざし、スタッフ全員で日々のケア
を行っています。
　また 6 病棟では人工呼吸器を使用する患者さんが全体
の 9 割を占めています。看護師は 24 時間人工呼吸器管
理とモニターの管理をし、高度医療の看護を実践してい
ます。安全を守りながら、患者さんの個別性を大切にし、
一人ひとりが楽しく生活できるように、スタッフは明る
く、笑顔を絶やさずケアにあたっています。そして看護
師、療養介助員、看護技術員、医師、児童指導員、保育士、
作業療法士、理学療法士、臨床工学士、地域連携室など
多くの職種が関わり患者さんの生活を支えています。

６病棟　筋ジストロフィー病棟６病棟　筋ジストロフィー病棟



　私たち放射線科では、X 線と呼ばれる目に見えない光を使って、体の中の様子を詳しく調べる
ことができます。痛みを伴わず、短時間で検査できるのが特徴です。

放射線科のご案内放射線科のご案内

あなたの

体の中を診
る

主な検査機器のご紹介

・骨折や肺の状態を調べる基本的な検査です
・胸部や腹部、手足など必要な部分を撮影します
・検査時間はわずか数分程度です
・四街道市肺がん検診を行っております

  一般撮影 ( レントゲン検査 )

・食道、胃、腸などの動きを動画で観察できます
・検査中に造影剤を使用することもあります
・飲食物を飲み込む様子なども詳しく分かります

  X 線透視検査

・体の断層写真だけでなく、立体画像もできます
・がんの発見や臓器の詳しい観察ができます
・造影剤使用でより画像が鮮明に詳しく分かります
・肺がん CT 検診で、一般撮影で見つけにくい小さな

病変を見つけます

  CT 検査

・骨粗しょう症の検査に使用します
・骨の強さを数値で確認できます
・骨折予防や治療効果の確認に役立ちます
・四街道市骨粗しょう症検診を行っております

  骨密度測定



地域医療連携室から地域医療連携室から（クリニックご紹介）（クリニックご紹介）

　2009 年から 2019 年まで下志津志病院小児科にて勤務の後、2020 年から当院を開院しまし
た。親切丁寧をモットーに、来院されるお子さんの病状把握を行って説明治療を提供しています。
外来ではこうした診療行為が求められる一方で、業界問わず " 良い関係係性 " というものが求め
られている時勢だと感じています。何を " 良い " と感じるかは人それぞれ異なるものではあるの
ですが、キャパシティー的に許容できる範囲で善処している毎日です。お子さんのことで何かあ
れば、どうぞご利用ください。
　クリニックを開院する時は、自分が「( 個人 ) 事業主」になると思いました。開院準備の際は
診療内容・院内環境・スタッフ待遇等について色々と考えて準備しました。事業主・管理者・
上司という立場の人は、組織のあり方や周囲環境を整備する必要があり、影響力が大きいです。
とはいえ、自分自身を良い方向に導いて周囲環境とフィットすることが出来ないと、他人へ良い
影響を与えることもできないものです。
　子供達はとくに親から学ぶものが大きいと思います。仕事環境が厳しい職種の方も多いかと思
いますが、職場でも家庭でも " 良い関係性 " ができるような土壌が広がることを願っています。

院長　眞山　義民

・磁気の力で体内を詳しく映し出します
・脳や脊椎、関節などの検査に適しています
・放射線を使わない安全な検査です
・脳ドック MRI・MRA を行っております

  MRI 検査

　私たちは、最新の技術と確かな知識で、
皆様の健康をサポートいたします。
　検査についてご不安な点がございまし
たら、お気軽にご相談ください。

四街道すくすくこどもクリニック
〒284-0044　四街道市和良比 254-20
J.H ビル 2 階 ２B 区画

WEB予約
あり
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三方　崇嗣ホームページは
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■受付時間■
　８：30 〜 11：00

外来診療担当表外来診療担当表
令和７年４月１日〜

独立行政法人　国立病院機構　下志津病院

・   精神科・皮膚科・歯科・眼科・耳鼻科は、主として入院患者を診察しています。

四 街 道 市
乳 児 健 診

健診は第４木曜日14：00から行います。
予防接種・乳児健診予約のお問い合わせは１番窓口と電話にて受付しています。（予約受付  平日13：00～16：00  043-422-3513（直通））

区　　分 月 火 水 木 金
内　　　　　科  　● 杉  本(初診可)

         古  川　
     ○ 富  澤(初診可)
        宮  林

         杉  山
         篠  﨑  
   ●○ 古  川(初診可)
          末  石  
          横  山（AM）

古  川
富  澤

 ●○ 黒  田(初診可)
眞  山

　　　  杉  山
　　　杉  本　
     ○ 杉  浦(初診可)
　　　黒  田
　　　乗  本（PM）

      ● 杉  山(初診可) 
　       杉  本
　●○ 南  波(初診可)
          西  村○一般内科　初診担当

●リウマチ科　初診担当

アレルギー科（成人）（喘息） 岩  本（AM）

呼吸器科 佐  野
（第1・3・5　13：00～15:00）

睡眠時無呼吸外来※ 梅  岡（PM）
（第2・4のみ）

禁 煙 外 来 ※ 鈴木（修）
（15：00〜16：00）

脳 神 経 外 科 丹  野 石  毛／丹  野 深  谷 丹  野 深  谷
神　経　内　科 本 吉／佐 藤／三 方 本  吉 田  中 本 吉／角 谷／三 方
小 児 神 経 科 ※ 石  原 大  村

小　児　科
一般小児科（毎日）
喘息・アレルギー

（予約制）※
代謝（水のみ）

腎臓（水（PM）・木）
◎神経（月・金）※
肥満（予約制）※

成人食物アレルギー
（木（PM））

一般
喘息・アレルギー・神経

（予約のみ）

一般
喘息・アレルギー

（予約のみ）

一般
喘息・アレルギー（予約のみ）

代謝・腎臓（PM）

一般
喘息・アレルギー（予約のみ）

腎臓

一般
喘息・アレルギー（予約のみ）

神経

◎甲斐（神経）
鈴木（修）（AM）
交代制（女子医大）

山本（第1・3のみ）

須  藤
佐藤（一）

鈴木（由）
鈴木（修）

中村（健）
渡  邊

中村（文）
佐藤（一）

交代制（女子医大）

　　   ◎ 関  谷 (神経)
　　   ◎ 石  原 (神経)
　　  鈴木（修）

鈴  木（純）（PM） 鈴  木（由）（PM） 松  村（PM） 平田（内分泌）（PM）
（第３のみ）

外　　　　　科 白  井 白  井 長谷川（予約制） 白  井

整　形　外　科 鈴木（宗）
武  田

林
江口（PM、第3・5のみ） 林 鈴木（宗）

柿  沼 休診

リハビリテーション科 三  方（指定する日）

一 般 内 科（月〜木）
リ ウ マ チ 科（毎日）
消 化 器 内 科（月・水）

検査担当医師表検査担当医師表

以下の診療をご希望の方は地域医療連携室へお問い合わせ下さい。（完全予約制  TEL 043-422-3025 （直通））
※　小児神経外来・アレルギー外来・内分泌外来・肥満・乳児血管腫・市の健診の精密検査の初診の方
※　睡眠時無呼吸外来、禁煙外来
※　整形外科（金曜日は休診）　診察をご希望の方、これまで診察を受けていた方もすべて予約制となります。
　　初めて受診される方は紹介状が必要になります。一度お電話にてお問い合わせください。
☆　小児科 中村（文）医師に外来受診希望の方は、電話でお問い合わせください。

区　　分 月 火 水 木 金
内視鏡

（予約制）
胃

長谷川
富澤 長谷川 篠  㟢

大腸 長谷川・白井 長谷川・白井

超音波
（予約制）

腹部 富  澤（AM） 篠  㟢（AM） 富  澤（AM）

関節 山形・乗本（PM） 山形（PM）

心臓（成人） 堅  田（AM） 筋ジス木村（第３・不定期）

心臓（小児） 濱  田（PM）（第４のみ） 濱  田（PM）（第２のみ）


